
  خميش مليانةالجيلالي تونعامة ت ةجامع
 1 إحصبء: مقياس                                   والشكل والتمركزالتشتت مقاييش :  30السلسلة                                   ، التجارية وعلوم التسييرالعلوم الاقتصادية كلية

الرقميةالنتائج  على ملاحظة هامة: يجة التعليقالرقمية                                                                        النتائج  علىملاحظة هامة: يجة التعليق   
 

: أجرٌت عملٌة مراقبة الوزن لعٌنة من العصٌر الفواكه بروٌبة  و ذلك قصد المحافظة 5التمرين

 على الوزن المتفق علٌه، فكانت النتائج كالتالً:
الوزن 
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55 22 22 27 22 58 52 2 2 

 المطلوب:
 ما هو مقٌاس التشتت المناسب لهذا الجدول المفتوح؟  -5

  ، احسبه؟ما هو المقٌاس المناسب لقٌاس الالتواء -2

ومقٌاس التشتت زن العلبة ، أوجد كل من متوسط و2لٌكن طول الفئة الأولى و الأخٌرة ٌساوي  -2

 المناسب ومقاٌٌس الالتواء والتفلطح؟
 

: ٌبٌن التوزٌع التكراري التالً نتائج الدراسة التً قامت بها مؤسسة ما على حجم عٌنة 7التمرين 

 من المصابٌح الكهربائٌة:
 ni ci الفئات

522-522 2 222 

522-822 4 652 

822-922 6 852 

922-5222 58 952 

5222-5522 55 5252 

5522-5522 5 5222 

 المطلوب:  
 مقاٌٌس النزعة المركزٌة الثلاثة.أحسب  -5

  أحسب التباٌن و الانحراف المعٌاري. -2

 حدد شكل التوزٌع ؟ -2

  :80التمرين 

 هزش:بن( سٛبسح ث05انزبنٙ الاسزٓلاك الاسجٕعٙ يٍ انجُضٍٚ نعُٛخ يكَٕخ يٍ ) انجذٔل ًٚضم

 فئبد الاسزٓلاك 53-55 54-59 03-05 04-09 53-55 54-59 

 عذد انسٛبساد 6 6 7 53 54 6

 ( جذ انًذٖ ٔالاَحشاف انًعٛبس٘ ٔانزجبٍٚ لاسزٓلاك انسٛبساد يٍ انجُضٍٚ. أ 

جذ انًذٖ ٔالاَحشاف انًعٛبس٘ ٔانزجبٍٚ لاسزٓلاك انسٛبساد يٍ انجُضٍٚ ثبسزخذاو ثشيجٛخ  ( ة

 إكسم.

 كما ٌلً : Bو   Aلتكن السلسلتان الإحصائٌتان التالٌتان  :1التمرين 

 A    :52-6-7-2-52-52-58-5السلسلة 

 ,B :9-2-8-8-9-8-9-58السلسلة 

 حدد الوسٌط و المنوال لهاتٌن السلسلتٌن -5المطلوب:  

 هل ٌمكن استعمال المدى العام للمقارنة بٌن السلسلتٌن؟ -2             

 ٌوجد مقٌاس تشتت آخر للمقارنة بٌن السلسلتٌن؟ هل  -2  

 
 : ٌمثل التوزٌع الاحصائً التالً عدد أفراد العائلة2التمرين

 52 9 7 6 5 2 2 عدد الأفراد

 28 52 52 22 55 52 26 التكرارات

 وهل تشتتها كبٌر؟ أحسب  المدى العام و الانحراف المعٌاري -5المطلوب: 

 التفلطح وما تستنتج؟الالتواء واحسب مقاٌٌس  -2

 ( الإحصائٌة المبٌنة فً الجدول متماثلة:D: لتكن السلسلة )3التمرين

 ∑ 55-9 9-7 7-5 5-2 2-5 الفئات

ni n1 6 10 n4 3 28 

 المطلوب: 

  V(X)التباٌن و   ̅ أحسب  -5

، قارن بٌن 2664المعٌاري هو  و الانحرافها 7هو  Eاذا اعتبرنا أن الوسط الحسابً للسلسلة  -2

 .Eو  Dتشتت السلسلة 

 عاملا فً مؤسسسة ما : 77 الاسبوعٌة لـجورالأتبٌن البٌانات التالٌة، توزٌع  :4التمرين 
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عدد 
 العمال

8 52 56 58 52 8 2 

 المطلوب:
 من المدى العام و الانحراف المعٌاريأحسب كل  -5

 لفٌشر وبارسون والتفلطح احسب مقاٌٌس الالتواء  -2

 اسسى يُحُٗ نٕسَض ٔاحست يعبيم جُٛٙ   -2

أن الانحراف المعٌاري لأجورها هو  توزٌع تكراري أخر لمؤسسة ثانٌة  حٌث نفرض أن لدٌنا -4

ضعف الانحراف المعٌاري لأجور المؤسسة الأولى و بنفس الوسط الحسابً. ما هو الفرق بٌن 
 توزٌع الأجور عمال المؤسستٌن؟
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 1 إحصبء: مقياس                                   والشكل والتمركزالتشتت مقاييش :  30السلسلة                                   ، التجارية وعلوم التسييرالعلوم الاقتصادية كلية

الرقميةالنتائج  على ملاحظة هامة: يجة التعليقالرقمية                                                                        النتائج  علىملاحظة هامة: يجة التعليق   
 

اهرة حوادث المرور أجرٌنا تمثٌل مخطط العلبة للسلاسل الثلاثة كما هً أسفله  سة ظالدر

 (SPSS version 16)ة للخدمات والمنتجات الحلول الاحصائٌباستخدام برنامج 

  
 

 أحست انًزٕسط انحسبثٙ ٔانزجبٍٚ؟ -1

 سسًٓب؟ إعبدححذد أ٘ يزغٛش رًضم يخططبد انعهت انضلاصخ يع  -2

 رًضم َقطخ ثعٛذح أو يزطشفخ؟ 50؛ ْم انًشبْذح سقى  3سقى  انعهجخ فٙ انًخطط -3

 

 

 

 الأسبرزح إعذاديٍ 

 

  :80التمرين 

لاعجٙ فشٚقٍٛ ، ًٔٚضم انجذٔل انزبنٙ رٕصٚعبً لأطٕال لاعجٍٛ( 6ٚزكٌٕ فشٚق كشح انسهخ يٍ ) 

 : [سُزًزش]نكشح انسهخ : أ، ة 
  

 )سى( أطٕال انلاعجٍٛ 578 585 594 535

 أأعذاد لاعجٙ انفشٚق  5 5 5 5

 ب أعذاد لاعجٙ انفشٚق 5 5 5 5

 أ٘ انفشٚقٍٛ أ أٔ ة رعذ أطٕال لاعجّٛ أكضش رقبسثبً أٔ رجبَسبً ، ٔنًبرا ؟ -1

 ْٔم ٚصهح فٙ يضم ْزِ انحبنخ؟ اسسى يُحُٗ نٕسَض ٔاحست يعبيم جُٛٙ نهفشٚقٍٛ -2

  :08التمرين  

( رشاَضسزٕس يصُعخ 25ٚسزٕسد يصُع نلأجٓضح انكٓشثبئٛخ عجٕاد رحزٕ٘ كم يُٓب عهٗ )

ٔفق يٕاصفبد يعُٛخ ، ٔٚقجم انًصُع انشحُخ انًسزٕسدح يٍ ْزِ انعجٕاد ارا اخزجشد عجٕح 

يٍ يقبٔيبد انزشاَضسزٕساد فٙ انعجٕح انزٙ  الأقم% عهٗ 05ٔاحذح يُٓب عشٕائٛبً ٔكبَذ 

̅ ]  اخزجشد رقع ثٍٛ      ̅   اَحشاف انًعٛبس٘ .لا:   حٛش   ،]   

 إرا سجهذ انُزبئج انزبنٛخ عُذ اخزجبس انعجٕح انًخزبسح :

 فئبد انًقبٔيخ )ثبلأٔو ( 5.5-5.4 5.6-0 0.5-0.4 0.6-5 5.5-5.4 

 فٙ انعجٕح ًقبٔيبدعذد ان 5 0 8 6 5

 فٓم ٚقجم انًصُع انشحُخ انًسزٕسدح ثُبءً عهٗ ْزِ انُزبئج؟

  :00التمرين   

ظاهرة اجتماعٌة خطٌرة، تأثٌراتها ممتدة ومتشعبة، الجدول الموالً  ظاهرة حوادث المرور

 للإحصائٌات السنوٌة ٌعطٌنا صورة على حجمها

 2012 2011 2010 2009 2008 2007 2006 2005 2004 2003 انسُٕاد

 3737 4598 3660 4607 4422 4177 4120 3711 4356 4343 عذد انقزهٗ

 48875 66361 52435 64979 64708 61139 60120 58082 64714 63699 عذد انجشحٗ

 42467 41467 32873 41224 40481 39010 40885 39233 43777 43227 عذد انحٕادس

5 2 2 


